

„ЭТО ЗАБОТА О НАС,“ — говорят металлурги

Литейщики одобряют

С горячим одобрением встретил коллектив чугунолитейного цеха постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о производстве товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода. В сменах, на каждом участке состоялись беседы, читки и обсуждение нового документа.

Оживленно обсуждали постановление стерженщики.

— Да, еще несколько лет назад, — говорит мастер А. М. Балманович, — мы особенно не задумывались над мебелью, нас не волновали красивые вещи, а сейчас в них появилась потребность.

— Теперь у большинства есть на что приобрести и есть, где поставить хорошую мебель, — замечает стерженщик.

— Правильно, — соглашается

ся агитатор, — вот т. Гаврилова, т. Латышев и другие недавно получили просторные квартиры и им не помешает и холодильник, и стиральная машина, и трельяж новый.

— Будет, все будет, — заявляет стерженщица т. Гаврилова, — раз уже за это дело взялся Центральный Комитет, взялось Правительство — непременно все будет.

Выражал искреннюю благодарность партии и правительству за заботу о быте трудящихся литейщики еще настойчивее борются за досрочное выполнение плана первого года семилетки. Коллектив полон решимости добиться первенства в соревнованиях в честь 42-й годовщины Октября.

Ф. КОНЬКОВ.

Больше товаров добротных, красивых

Все рабочие нашего цеха с большим удовлетворением встретили Постановление Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по увеличению производства, расширению ассортимента и улучшению качества товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода». С каждым годом улучшается благосостояние наших граждан.

Поэтому что же удивительного, если многие теперь мечтают о

красивой мебели, холодильниках, коврах, которые бы служили приятным дополнением в новых светлых квартирах? Конечно, каждый с удовлетворением сказал, прочитав постановление: «Хорошо, что теперь появится больше товаров добротных и красивых, отвечающих требованиям и вкусам советских людей».

И. КОТЛЯР,

шихтовщик фасонно-валце-сталелитного цеха.

В интересах мира

Слесари и станочники цеха мартена с неослабным вниманием следили за миссией мира Н. С. Хрущева в США. Все его предложения по прекращению «холодной войны» вызывают горячее одобрение трудящихся.

Для лучшего ознакомления с материалами этой поездки у нас прошел содержательную беседу заместитель начальника цеха т. Захарченко. Проводилась эта беседа в красном уголке во время обеденного перерыва. Трудящиеся задали много вопросов, высказали горячее одобрение ленинской политики партии и правительства.

направленной на укрепление дружбы между народами.

— Жить становится лучше, будем делом подкреплять наше стремление к коммунизму.

— Спасибо Никите Сергеевичу за его принципиальную, последовательную борьбу за мир.

Такие возгласы слышались из группы, заполнивших красный уголок цеха. На предоктябрьской вахте коллектив цеха прилагает все старания, чтобы добиться высоких показателей, обеспечить своевременный ремонт оборудования мартеновских печей.

П. СОЛОНЕНКО,

мастер цеха мартена.

ем. Реформа народного образования, начатая в этом году, еще больше приблизит учебные заведения к жизни.

Коммунистическая партия и Советское правительство все делают в интересах народа, для его блага. Партия учит советских людей никогда не останавливаться на достигнутом, зовет их на новые трудовые подвиги во имя процветания родной Отчизны.

Чтобы успешно строить коммунизм, нам нужен мир. Предложение о всеобщем и полном разоружении, внесенное от имени Советского правительства Н. С. Хрущевым на 14-й сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, — еще одно убедительное свидетельство миролюбия нашего государства, начавшего свою законодательную деятельность с декрета о мире, подписанного В. И. Лениным в октябре 1917 года.

Надо ли удивляться тому, с каким почтением и уважением встречали Никиту Сергеевича Хрущева в правительственных и деловых кругах США: ведь он — глава правительства могущественнейшей державы! Надо

ли удивляться тому, как тепло приветствовали посланца Советского государства простые люди Америки: ведь Н. С. Хрущев приехал с миссией мира и дружбы из страны, где все делается для блага трудового народа. Поездка товарища Н. С. Хрущева в США и ее результаты — выдающееся историческое событие. Оно знаменует собой потепление в международных отношениях, новый этап в борьбе за мирное сосуществование двух систем.

В строительстве новой, свободной жизни мы не одиноки. Рядом с нами шагают могучий народный Китай, Болгария, Чехословакия, Польша и другие социалистические страны. Братская дружба и взаимная помощь крепкими узами связали все народы этих стран. Единным фронтом идут они к своему светлому будущему. Мы убеждены, что в мирном соревновании, вызов на которое советские люди первыми дерзко бросили старому, капиталистическому миру в октябре 1917 года, победит коммунизм!

А. ИЛЬИНА.

Французские горняки в гостях у горняков Советского Союза

Между горняками и металлургами Советского Союза и Франции издавна установились крепкие дружеские связи. Недавно Советский Союз посетила делегация горняков Востока Франции (Лотарингский железорудный бассейн). Основную часть своего времени французские гости провели в Криворожском железорудном бассейне.

На заводе горного оборудования «Коммунист» делегаты ознакомились с работой цехов, беседовали с рабочими, посетили ясли, детский сад и Дворец культуры завода. После ознакомления с заводом состоялась встреча французских делегатов с заводским профсоюзным активом, на котором присутствовало более 130 человек.

В своем выступлении глава делегации секретарь национальной федерации горняков Франции т. Балдуччи заявил: «На заводе высокий уровень техники, высокая активность и сознательность трудящихся. Это присуще социалистической системе, где рабочий — хозяин на предприятии... Если на нашем заводе мы видели хорошее состояние охраны труда и промышленной санитарии, то на шахтах Лотарингии, где хозяин — капиталист, охрана труда на низком уровне. В результате только за десять последних лет на нашем бассейне имели место 500 несчастных случаев со смертельным исходом, а 11.000 рабочих получили травмы».

Глава делегации привел следующий пример: в июне месяце 1959 года обвалом в шахте было убито 5 человек рабочих. Для расследования была создана комиссия, которая и по сей день работает, но не на шахте, а на расстоянии 35 километров от этой шахты, не выезжая из города.

В Кривом Роге делегация посетила рудник им. Дзержинского и детально ознакомились с шахтой «Гигант». Делегаты осмотрели два эксплуатацион-

ных участка, познакомились с процессами бурения глубоких скважин телескопным перфораторным молотком, скрепирования руды в очистных забоях, с работой рудничного транспорта, диспетчерского пункта. Французских горняков особенно привлекло бурение вертикальных скважин телескопным перфоратором, так как на Лотарингском бассейне применяется только горизонтальное бурение. Делегаты с интересом отметили ведение работ одновременно на нескольких этажах, в то время, как в их бассейне проходка ведется как правило лишь на одном этаже. Членам делегации понравилось, что в шахте применяются большой емкости вагонетки, которые позволяют значительно увеличить производительность транспортировки руды, снизить транспортные расходы и т. д.

На состоявшейся после осмотра шахты беседе с профактивом рудника делегаты поделились своими впечатлениями. В ходе беседы с обеих сторон были заданы многочисленные вопросы. Тов. Роеф спросил, какая производительность шахты в сутки и какова выработка на одного рабочего.

Ответ: 17,5 тыс. тонн добычи руды в сутки, а выработка на одного рабочего в сутки 12 тонн.

Тов. Роеф заявил, что он работает на одной из крупных шахт Франции, где степень механизации высокая, но то, что он увидел в шахте «Гигант» превзошло его ожидания. «Механизация горных работ, чистота, хорошая вентиляция в забоях, борьба с пылью путем водяных завес — все это проявление заботы о безопасности и здоровье советского горняка. Этого в шахтах нашего лотарингского бассейна нет. На наших шахтах много несчастных случаев из-за плохого состояния условий труда. Шахта, где я работаю, находится на склоне горы. В ней занято 1200 человек. Производительность шахты — 13 тысяч тонн руды в сутки, производительность на одного рабочего 10 тонн. В 1956 году на шахте было 6 смертельных случаев».

Уезжая с рудника, руководитель делегации т. Балдуччи поблагодарил руководство рудника за оказанный теплый прием и заявил, что только в стране социализма можно достичь того, что мы видели на руднике им. Дзержинского. Особо хочется отметить забо-

ту о безопасности и санитарных условиях для горняков. «Повсюду мы видели водяные завесы, орошение территории двора шахты, прекрасный медицинский кабинет с новейшим медицинским оборудованием, отсутствие ручного труда. Все это превзошло наши ожидания», — отметили делегаты.

В Криворожском бассейне делегация посетила также Южно-горнообогатительный комбинат, квартиры рабочих и пенсионеров, колхоз имени Сталина. Повсюду горняки Лотарингии видели самоотверженный труд советских людей.

Покидая Южно-горнообогатительный комбинат, члены делегации выразили свое восхищение тем, что они видели на комбинате. «Особенно нас поразила степень механизации горных работ, дробильной фабрики и аглофабрики, — заявил Франсуа Морбе. Будучи на дробильной фабрике, мы не увидели пыли. Это примечательно».

В заключительной беседе и в своем совместном заявлении французские горняки отметили: «За время нашего путешествия от Брест-Литовска до Ялты делегация была поражена большой работой, которой занят советский народ, превративший страну в огромную стройку». Делегаты отметили большой прогресс, достигнутый во всех областях жизни советского народа и особенно в науке и технике, которые поставлены на службу человеку.

Делегация видела энтузиазм и уверенность трудящихся в выполнении семилетнего плана, который поставит Советский Союз во главе научного и технического прогресса. Все это оставило глубокий след в сердцах французских горняков.

В заявлении далее говорится: «Побывав в Советском Союзе, члены делегации обрели еще большую уверенность в положительном исходе борьбы французских трудящихся за прекращение огня войны в Алжире, за восстановление демократии и за удовлетворение требований трудящихся».

Покидая пределы Советского Союза, французские товарищи просили передать всем советским трудящимся большой привет и заверили, что в дальнейшем они еще теснее будут крепить узы братской дружбы и сотрудничества между советским и французским народами.

В цехе идет подписка

Чаще всего ко мне с пухлыми пачками денег подходят тт. Шевченко, Сараев, Гребенников. Это наши лучшие упомощенные по подписке. Они уже давно составили списки, кто на какой журнал, газету станет подписываться. Тем, кто беспокоится, что не сможет заплатить за все газеты и журналы за один раз, предлагают часть денег внести в следующую зарплату. Бывает, что некоторые сомневаются, на какой газете, журнале остановиться. Эти общественные распространители им тут же все подсказывают. Конечно, в их бригадах каждый рабочий обязательно будет подписчиком.

Успешно идет в цехе подписка на газету «Правда», «Маг-

нитогорский рабочий», «Труд». Много желающих подписаться на журнал «Металлург». Быстро расходятся детские издания, издания, связанные с вопросами воспитания. Все владельцы автомобилей обязательно спрашивают журнал «За рулем». Садоводы подписываются на журналы «Приусадебный сад», «Сад и огород», «Цветоводство», где они могут получить ценные практические советы, которые, конечно, помогут в их полезном увлечении.

Сейчас подписка еще далеко не окончена, а в цехе уже написано 230 квитанций на газеты, 140 квитанций на журналы.

М. КАЛГАНОВА,
уполномоченный по подписке обжимного цеха.

По следам наших выступлений

«РАЗГОВОР ОБ ИЗЛОЖНИЦАХ»

Под таким заголовком в нашей газете за 2 августа была опубликована корреспонденция, в которой рассказывалось о недостатках в использовании изложниц.

Главный инженер комбината т. Зудин ответил редакции, что

факты, изложенные в корреспонденции, соответствуют действительности. Для устранения отмеченных недостатков даны указания соответствующим отделам и цехам ликвидировать их в IV квартале нынешнего года.

Теоретическая конференция

Больше месяца готовилась в комсомольской организации отдела технического контроля теоретическая конференция «Боевой путь ленинского комсомола». Было подготовлено четыре доклада по темам: «Комсомол в период гражданской войны», «Индустриализация страны», «Героический подвиг молодежи в Отечественной войне», «Дела комсомольцев наших дней».

Два с половиной часа длилась конференция, докладчикам было задано много вопросов. Уже по этому можно было судить, что доклады слушались с интересом и принесли много пользы для каждого.

Первые занятия

Много производственников в обжимного цеха поступило в этом году в институты, техникумы, школы рабочей молодежи, но некоторые решили заниматься в кружках партийного просвещения. Сюда записалось 170 человек. Создано одиннадцать кружков истории КПСС, один кружок по изучению политической, два кружка текущей политики, одна политшкола. Состоялись первые занятия. В большинстве кружков они прошли успешно. И лишь в кружке пропагандиста т. Смешко первое занятие сорвалось из-за неподготовленности руководителя.

М. ЧИСТЯКОВ,
секретарь партийного бюро обжимного цеха.